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Produktinformation
Zeitloser Materialmix für unverstellte Panoramen
Maßgefertigte Glasgeländer der Firma Richard Brink

Schloß Holte-Stukenbrock, 06.08.2024:
Im Bereich der Dach- und Wandlösungen hat die Richard Brink GmbH & Co. KG ihre Produktpalette um hochwertige Glassysteme zur Kombination von Metall und Glas ergänzt. Während gläserne Vordächer Eingangsbereiche in der Horizontalen schützen, realisieren die neu entwickelten Glasgeländer in der Vertikalen zeitlos schöne Balustraden. Letztere überzeugen vor allem durch ihre Flexibilität und stets maßgeschneiderte Fertigung.
Seit jeher bietet die Firma Richard Brink ihren Kunden vielseitige Lösungen für unterschiedlichste Anwendungsbereiche vom Garten bis zum Dach. Neue Wege beschreitet der ostwestfälische Metallwarenhersteller nun mit der Einführung seiner Glassysteme, welche Edelstahl sowie Aluminium mit Verbundsicherheitsglas kombinieren. Teil dieser Produktgruppe sind unter anderem maßgefertigte Glasgeländer für den Einsatz innen wie außen.
Individuell und flexibel 
Das Grundgerüst der Geländer, innerhalb dessen sich verschiedene Fertigungsparameter variieren lassen, bilden Edelstahl-Pfosten mit Glasträgern und Halteplatten. Das Geländer wird stets an die individuellen Gegebenheiten vor Ort angepasst und ist in auskragender oder innenliegender Form, für Nischen oder als Sonderform erhältlich. Zur Auswahl stehen Höhen von 900 mm, 1.000 mm oder 1.100 mm, gemessen von der Oberkante des Bodens. Die maximale Ausladung beträgt 210 mm von der Außenkante des Pfostens bis zum Befestigungspunkt der Halteplatte. Der Hersteller gibt lediglich den maximalen Abstand zwischen zwei Edelstahl-Pfosten, abhängig von der gewählten Höhe, vor. Dieser kann nach Bedarf aber immer kleiner ausgearbeitet werden. Der optionale Handlauf ist entweder in runder Ausführung mit einem Durchmesser von 42,4 mm, in quadratischer Form in den Maßen 60 mm x 60 mm oder als Edelstahl-Abschlussprofil erhältlich. Und sogar beim verbauten Verbundsicherheitsglas (VSG) besteht die Auswahlmöglichkeit zwischen klaren oder satinierten Varianten.
Auf diese Weise stellt die Firma Richard Brink sicher, dass für fast alle architektonischen Bedingungen und persönlichen Präferenzen eine projektspezifische Lösung erarbeitet wird. 
Ästhetik gepaart mit Sicherheit 
Dieses Motto liegt der gesamten Konstruktion der neuen Glasgeländer zugrunde. Die Edelstahl-Pfosten sorgen für eine stabile Struktur und sind durch ihre Korrosionsbeständigkeit langlebig und pflegeleicht. Das VSG ist 12,76 mm stark und besteht aus zwei Scheiben mit einer Dicke von 6 mm, die durch eine reißfeste Polymerfolie verbunden sind. Es bindet bei Bruch Glassplitter und bietet eine hohe Widerstandsfähigkeit gegen Stöße und temperaturbedingte Materialspannungen. Dank der Kombination aus metallischer Optik mit gläsernen Elementen entsteht eine belastbare und zeitgleich lichtdurchflutete Barriere, welche einen freien Blick auf umliegende Panoramen gewährt.
Egal ob als Raumtrenner für offene und moderne Innenraumkonzepte oder Brüstung für Balkon und Terrasse – die Firma Richard Brink wird allen Anforderungen dank der Fertigung auf Maß gerecht und erfüllt dabei ausnahmslos die geltenden Sicherheitsstandards für Geländer und Balustraden.
(ca. 3.220 Zeichen)


Die Firma Richard Brink ist ein mittelständisches Familienunternehmen in zweiter Generation aus Ostwestfalen, welches sich in seiner über 45-jährigen Geschichte als Experte für die Metallwarenfabrikation am Markt etabliert hat. Von der Produktentwicklung und Konstruktion über die Fertigung bis hin zur Beratung und dem Vertrieb werden jegliche Prozesse inhouse abgewickelt und verantwortet. 

Die Produktpalette umfasst Drainage- und Entwässerungslösungen, Pflanzsysteme sowie Lösungen für Dachflächen und Wandbereiche, die Industrie, Bäder und Küchen. Maß- und Sonderanfertigungen ergänzen das umfassende Standard-Sortiment des Metallwarenherstellers. Weitere Informationen unter www.richard-brink.de.

Das Schwesterunternehmen Brink Systembau GmbH hat sich vor allem auf den Ausstellungsbetrieb spezialisiert. Es vertreibt u. a. modulare Messebausysteme, die von der Richard Brink GmbH & Co. KG produziert werden. Hinzu kommen weitere Produkte wie LED-Lichtwände mit vollflächiger Hinterleuchtung oder Paketboxen als sicherer Ablageort für private sowie gewerbliche Warensendungen.
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