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Productinformatie
De grindvanger in XXL
De firma Richard Brink presenteert grindvangprofiel 'Silex Max'
 
Schloß Holte-Stukenbrock, 12-11-2024:
Richard Brink GmbH & Co. KG is gespecialiseerd in producten voor diverse gebieden rondom het huis - van het dak, de drainage en de afwatering tot de plantsystemen in de tuin. Volgens de bedrijfsfilosofie, die bij de metaalwarenfabrikant altijd vooropstaat, is het belangrijk om aan de meest uiteenlopende bouwkundige eisen en plaatselijke omstandigheden te kunnen voldoen. Dit is ook te zien in het nieuwe grindvangprofiel 'Silex Max', want dat kan op maat voor elke gevel worden gemaakt zodat er rondom het huis eenvoudig een randstrook kan worden aangebracht.
Terwijl de beproefde grindvanger 'Silex' van de firma Richard Brink in het algemeen zorgt voor de eenzijdige begrenzing van stortlagen in alle buitenruimtes, is grindvangprofiel 'Silex Max' speciaal ontwikkeld om een randstrook langs de woninggevel aan te brengen. Dit voorkomt vochtschade in het sokkelbereik en creëert in combinatie met de geïntegreerde steenvullingen zowel bescherming tegen spatten als een visuele verfraaiing van de gevel. Net als de grindvanger heeft het grindvangprofiel een L-vormig basisontwerp met drainagesleuven, maar onderscheidt het zich vooral als het gaat om de afmetingen en de constructie. Het profiel wordt gemaakt in een standaardmaat van 150 mm hoog en een steunvlak van 320 mm breed, maar kan volledig individueel voor elke gevel worden geconfigureerd en geleverd. 
Aan alles is gedacht
Het profiel van 2,0 mm roestvrij staal of thermisch verzinkt staal wordt door de Oost-Westfaalse metaalwarenfabrikant onder meer afgerond door een keuze uit binnen- of buitenhoeken. Bovendien wordt de montage ter plaatse vereenvoudigd door muurankers en steekverbindingen, vooral vergeleken met gewone randen van betonnen of stenen platen, zodat de 'Silex Max' direct tegen de omliggende bestrating of grasmat kan worden gelegd. Vervolgens kan het benodigde grind tussen de gevel en de rand worden gestort. Voor gebieden met deuren is er ook een stevige roostersteun beschikbaar waarin bijpassende roosters in verschillende designs kunnen worden geplaatst, zodat een barrièrevrije passage over de grindvanger naar de ingang is gewaarborgd.
(ca. 2.250 tekens)




De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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