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Produktinformation
Optische Einheit im Wandbereich
Firma Richard Brink stellt Klick-Wandanschlussprofil „Basis Clip“ vor

Schloß Holte-Stukenbrock, 08.04.2025
Mit verschiedensten Produkten rund ums Haus genügt die Richard Brink GmbH & Co. KG sowohl höchsten Funktionalitäts- als auch Designansprüchen. Einer der Schwerpunkte des Familienunternehmens liegt dabei im Bereich der Dach- und Wandsysteme, welcher Lösungen wie Schornsteinabdeckungen bis hin zu Systemen zur Fassadenbegrünung umfasst. Zum Angebot zählen ebenfalls metallische Wandanschlussprofile, die nun auch als Variante „Basis Clip“ mit unsichtbarer Befestigung angeboten werden.
Der Übergang zwischen horizontalen und vertikalen Flächen ist beim Hausbau ein besonders empfindlicher Bereich, bei dem es zwischen Boden und Wand entsprechender Abdichtungsmaßnahmen bedarf. Für eben diese Schnittstelle bietet die Firma Richard Brink mit ihren Wandanschlussprofilen hochwertige Abdeckungen als optischen Abschluss an. Bisher gab es die Produkte ausschließlich als einteilig verschraubbare Variante aus Aluminium oder Edelstahl, die vor allem auf Außenflächen wie Terrassen zum Einsatz kommt. Zuletzt hat der ostwestfälische Metallwarenhersteller eine Alternative auf den Markt gebracht, die, ähnlich wie die hauseigenen Kantprofile zur Attikaabdeckung, per Clip-System auf die dazugehörige Wandhalterung gesetzt werden können. 
Einfache Montage, nahtloser Look
Die neue zweiteilige Ausführung sorgt für ein ästhetisches Erscheinungsbild dank verdeckter Befestigung statt sichtbarer Halterung. Im ersten Schritt wird das Führungsprofil direkt an der Wand verschraubt. Danach wird der obere Teil des Wandanschlussprofils auf ebenjene Führungsschiene gesetzt. Abschließend wird das 1,5 mm starke und standardmäßig 150 mm hohe Aluminiumprofil „Basis Clip“ zur Fixierung in die Halterung eingeklickt sowie die obere Fuge mit Silikon versiegelt. Dank des Clip-Systems wird die Halterung unsichtbar, sodass ein formschöner Übergang vom Boden zur Wand entsteht. Die Möglichkeit einer zusätzlichen Pulverbeschichtung des Wandanschlussprofils in allen RAL-Farben eröffnet auch optisch weiteren Gestaltungsspielraum. Darüber hinaus bietet die Firma Richard Brink hauseigenes Zubehör, beispielsweise Verbinder sowie Ecken, Laibungsbleche und Endstücke, für die standardmäßig 3.000 mm langen Elemente an. Somit steht Kunden für jedes Projekt ein passgenau montagebereites Komplettpaket zur Verfügung. Dazu trägt auch die Fertigung nach individuellem Maß auf Anfrage wesentlich bei.
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Die Firma Richard Brink ist ein mittelständisches Familienunternehmen in zweiter Generation aus Ostwestfalen, welches sich in seiner über 45-jährigen Geschichte als Experte für die Metallwarenfabrikation am Markt etabliert hat. Von der Produktentwicklung und Konstruktion über die Fertigung bis hin zur Beratung und dem Vertrieb werden jegliche Prozesse inhouse abgewickelt und verantwortet. 

Die Produktpalette umfasst Drainage- und Entwässerungslösungen, Pflanzsysteme sowie Lösungen für Dachflächen und Wandbereiche, die Industrie, Bäder und Küchen. Maß- und Sonderanfertigungen ergänzen das umfassende Standard-Sortiment des Metallwarenherstellers. Weitere Informationen unter www.richard-brink.de.

Das Schwesterunternehmen Brink Systembau GmbH hat sich vor allem auf den Ausstellungsbetrieb spezialisiert. Es vertreibt u. a. modulare Messebausysteme, die von der Richard Brink GmbH & Co. KG produziert werden. Hinzu kommen weitere Produkte wie LED-Lichtwände mit vollflächiger Hinterleuchtung oder Paketboxen als sicherer Ablageort für private sowie gewerbliche Warensendungen.
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