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Fiche produit
Unité élégante pour la base des murs
La société Richard Brink présente sa bande de solin à clipser « Basis Clip »

Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 08.04.2025 :
La gamme ultravariée de la société Richard Brink satisfait aux exigences les plus strictes en matière de fonctionnalité et de design tout autour du bâtiment. L’activité de cette entreprise familiale est notamment axée sur les solutions pour les toits et les murs, des chapeaux de cheminée à la végétalisation des façades. Elle inclut, par exemple, des bandes de solin en métal désormais disponibles aussi en version à clipser avec fixation invisible : « Basis Clip ».
À la construction d’une maison, les transitions entre les surfaces horizontales et verticales sont des zones critiques qui nécessitent des solutions d’étanchéité appropriées entre le sol et les murs. La société Richard Brink produit des bandes de solin spécialement développées à cet effet. Ces caches haut de gamme particulièrement esthétiques existaient jusqu’à présent en version à visser d’une seule pièce en aluminium ou en acier inoxydable, destinée surtout aux surfaces extérieures des terrasses par exemple. Le fabricant allemand d’articles métalliques a lancé dernièrement un modèle qui se clipse sur un support mural comme le font ses couvertines sur les acrotères.
Montage facile, visuel sans raccord
Cette nouvelle bande de solin en deux pièces est particulièrement esthétique grâce à sa fixation dorénavant invisible. Une glissière est tout d’abord vissée directement sur le mur avant d’y positionner la partie supérieure. D’une épaisseur de 1,5 mm et d’une hauteur standard de 150 mm, ce profilé en aluminium « Basis Clip » s’emboîte sur le support, puis le joint supérieur est siliconé. Ce système invisibilise la fixation, créant ainsi une jolie transition entre le sol et le mur. Cette nouvelle bande de solin peut être thermolaquée dans tous les coloris du nuancier RAL, d’où une grande marge de manœuvre esthétique dans l’aménagement. La société Richard Brink propose également des accessoires faits maison pour ces éléments de 3000 mm de long : connecteurs, coudes, tôles pour embrasure et embouts. Ses clients profitent ainsi d’un programme complet prêt à l’emploi pour tous les types de projets, sans oublier l’offre qui leur est faite d’une fabrication sur mesure si besoin est.

(env. 2330 caractères)




La société Richard Brink est une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. Située dans l’ouest de l’Allemagne, elle peut se targuer de 45 ans d’histoire qui lui ont permis de s’imposer sur le marché comme expert de la fabrication d’articles métalliques. Développement et conception de produits, fabrication, service de conseil et commercialisation : tous les processus sont exécutés et pilotés en interne. 

La gamme Richard Brink comprend des équipements pour le drainage et l’évacuation des eaux, des systèmes pour les plantations, ainsi que des solutions pour les toits, les murs, les locaux industriels, les salles de bains et les cuisines. Des productions sur mesure et personnalisées viennent compléter le vaste assortiment de ce spécialiste des articles en métal. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

L’activité de la société sœur Brink Systembau s’articule principalement autour des aménagements de stands pour foires et expositions. Elle distribue, entre autres, des systèmes modulaires fabriqués par Richard Brink. À cela s’ajoutent d’autres produits tels que des parois lumineuses à rétroéclairage LED ou des boîtes de réception de colis pour particuliers et entreprises.
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