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Productinformatie
Strakke randen in de buitenruimte
Met oplossingen van de firma Richard Brink altijd en overal de passende rand bij de hand

Schloß Holte-Stukenbrock, 12.03.2025:
Richard Brink GmbH & Co. KG biedt met zijn plant- en tuinsystemen een breed spectrum aan producten voor uiteenlopende toepassingsgebieden. Dit geldt ook voor het assortiment metalen randen voor tuinoppervlakken en open ruimtes, zoals substraatrails, stalen banden of grindvangers voor duidelijke afscheidingen in de buitenruimte. De nieuwe 'Silex Max' grindvangprofielen, waarmee een randstrook om het huis kan worden aangebracht, vormen de interface voor gevelafwatering, een van de gebieden waarin de Oost-Westfaalse metaalwarenfabrikant is gespecialiseerd.
De inrichtingsmogelijkheden van groenvlakken zijn net zo divers als de voorkeuren op dat gebied. Afhankelijk van het gekozen concept zijn er passende randen en begrenzingen nodig die de gebruikte elementen en materialen in de gewenste vorm houden. Hun toepassing varieert daarbij van privétuinen voor de afscheiding van afzonderlijke borders tot openbare stadsparken waar een scheiding tussen intensief gebruikte paden en gazons nodig is. Richard Brink biedt allerlei varianten - alle in verschillende standaardmaten die conform de bouwkundige specificaties ook specifiek op maat kunnen worden gemaakt.
Van kleine tuin tot groot project
Als er zeer robuuste productvarianten nodig zijn voor het omranden van perken en open ruimtes, zijn de stalen banden 'Ora Max' van aluminium of thermisch verzinkt, corten- of roestvrij staal de juiste keuze. Het materiaal is naar wens tussen de 3 en 10 mm dik en kan in de aluminium uitvoering een poedercoating krijgen in alle RAL-, DB- en NCS-kleuren. Voor de plaatsing in beton worden - afgestemd op de bestelde hoogte - trapeziumvormige of geperforeerde ankers gebruikt. In geval van ronde vormen kunnen de banden volgens de omstandigheden ter plekke ook radiaal worden voorgebogen. De 'Ora Max' is bijvoorbeeld geschikt voor gebruik in openbare parken waar intensief gebruikte paden en gazons permanent en degelijk van elkaar gescheiden dienen te worden.
Als daarentegen een scheiding tussen borders of andere gebieden in een privéomgeving nodig is, zoals in de eigen tuin, zullen de aluminium, roestvrijstalen of cortenstalen 'Ora'-borderranden van 1,5 mm dik meestal aan alle eisen voldoen. Ze kunnen met grondpennen in de bodem worden aangebracht en zijn in tegenstelling tot de 'Ora Max' voorzien van steunpoten. Voor speciale vormen en oppervlakken kunnen er in de standaard doorlopende steunen ook driehoekige uitsparingen worden aangebracht, zodat de borderranden op die plek gemakkelijk gebogen en gevormd kunnen worden.
Perfect voor een- en tweezijdige stortlagen
De aluminium substraatrails met een dikte van 1,0 mm, die naar wens kunnen worden uitgebreid met combinatie- en vaste verbindingsstukken, zijn ook L-vormig, maar zijn vooral geschikt voor het tweezijdig scheiden van stortgoed. Ze zijn uitsluitend leverbaar in een rechte uitvoering en beschikken naast een verstevigingsrand van 15 x 15 mm ook over drainagesleuven voor het afvoeren van neerslag tussen de stortlagen. Daarnaast biedt de firma Richard Brink ook borderranden als substraatrails aan. Die zijn zowel in een recht als flexibel vormbaar model verkrijgbaar en eveneens voorzien van drainagesleuven. 
Als het stortgoed zich niet aan beide kanten maar aan één kant bevindt, heeft de fabrikant hiervoor de in hoogte verstelbare 'Silex'-grindvanger en de 'Silex Fix'-variant met een vaste hoogte in het assortiment, beide gemaakt van aluminium of roestvrij staal. Bij de 'Silex' lopen de drainagesleuven van de tweedelige structuur over de volledige hoogte, waardoor de hoogte van de schroefverbinding flexibel instelbaar is. Omdat de omstandigheden ter plekke kunnen variëren, zijn er vier verschillende versies van de grindvanger beschikbaar, elk met een andere hoogteverstelling en bijbehorende materiaaldikte. De 'Silex Fix' daarentegen heeft een vaste bouwhoogte van 60 mm, 80 mm of 100 mm en een materiaaldikte van 1,0 mm in geval van roestvrij staal en 1,5 mm in geval van aluminium. Mocht het nodig zijn om de grindvangers aan bitumenbanen op een dakoppervlak te lassen, kunnen ze ook met ronde uitsparingen worden vervaardigd. Een belangrijk voordeel van de grindvangers van de firma Richard Brink is dat ze gemakkelijk kunnen worden uitgebreid. Voor de 'Silex Fix' worden gereedschapsloze klikverbindingen aangeboden, maar ook voor de in hoogte verstelbare producten zijn speciale verbindingsstukken verkrijgbaar. 
Esthetiek en functionaliteit gaan hand in hand
Binnen de productgroep vormen de grindvangprofielen 'Silex Max' een nieuwe aanwinst. Ze zijn aan de ene kant geschikt om eenzijdige stortlagen direct op bestratingstegels, gazons of bloemperken aan te laten sluiten en deze doelbewust van elkaar te scheiden. Op het eerste gezicht onderscheiden ze zich enkel door hun aanzienlijk bredere steunvlak van de gangbare grindvangers. Aan de andere kant, namelijk de zijde die naar de gevel is gericht, zijn ze gemaakt voor het creëren van een randstrook rondom het huis. Zo voorkomen ze niet alleen vochtschade in het sokkelbereik van de gevel, maar fungeren ze inclusief de aan te brengen grindvulling tevens als spatbescherming en visueel accent. De constructie van roestvrij staal of thermisch verzinkt staal wordt standaard geproduceerd met een hoogte van 150 mm en een steunvlak van 320 mm breed, maar kan op verzoek ook op maat worden gemaakt. Het profiel van 2,0 mm dik kan direct tegen de gevel worden geplaatst en dankzij muurankers, steekverbindingen en optionele binnen- of buitenhoeken nauwkeurig langs het gebouw worden aangebracht. Het profiel kan direct tegen gazons of bestrating aanliggen en overtollig water van neerslag wordt via drainagesleuven naar het omliggende oppervlak afgevoerd. Voor gebieden met deuren is er ook een stevige roostersteun beschikbaar waarin bijpassende roosters in verschillende designs kunnen worden geplaatst, zodat een barrièrevrije passage over de grindvanger naar de ingang is gewaarborgd.
Richard Brink GmbH & Co. KG biedt hoogwaardige oplossingen voor nagenoeg elke toepassing om groenvlakken in de buitenruimte stijlvol en tijdloos vorm te geven en duidelijke randen te creëren.
(ca. 6.280 tekens)




De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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