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Productinformatie
Groter aanbod voor de entree
De firma Richard Brink introduceert de betonnen uitvoering van vuilvangbakken

Schloß Holte-Stukenbrock, Duitsland 21-03-2025
Of het nu gaat om een winkelcentrum of een groot kantorencomplex: vaak liggen er roostermatten of entreematten bij de ingang van grotere gebouwen, zodat deze met schone en droge voeten betreden kunnen worden. Dit zijn precies de schoonloopzones die Richard Brink GmbH & Co. KG in combinatie met de “Captus” vuilvangbakken aanbiedt. Net als andere producten voor drainage of afwatering werden deze tot nu toe alleen van staal gemaakt, maar vanaf nu zijn ze ook verkrijgbaar in beton.
De speciale constructie van de op maat gemaakte afwateringsgoten is een van de specialisaties van de firma Richard Brink. Omdat het groeiende familiebedrijf uit het Duitse Schloß Holte-Stukenbrock zich voortdurend verder ontwikkelt, bevat het assortiment van de fabrikant sinds 2016 naast metalen goten ook goten van beton en polymeerbeton. Het bedrijf breidt daarom zijn assortiment passend vervaardigde vuilvangbakken van het type “Captus” van 1,5 mm dik roestvrij staal (V2A of V4A) of van thermisch verzinkt staal uit met verschillende uitvoeringen van vezelgemodificeerd beton.
Voor elke voorkeur het juiste aanbod
In tegenstelling tot de stalen versies zijn de nieuwe productvarianten alleen verkrijgbaar in standaardmaten van 80 mm hoog. Bij een breedte van 500 mm is een lengte van 750 mm of van 1.000 mm leverbaar, bij een breedte van 400 mm bedraagt de lengte 600 mm. Bovendien kan er in het midden een gat van DN 100 worden aangebracht voor de bevestiging van een mof. In de bodem van de stalen bakken in de maten DN 50, DN 70, DN 100 of DN 150 kan de optionele afvoermof op een plek naar keuze worden aangebracht.
Voor beide materialen is hetzelfde uitgebreide assortiment afdekkingen beschikbaar die allemaal passend op maat voor de projectspecifieke bak worden vervaardigd. Het gaat hierbij om diverse modellen staaf- en maasroosters of ook om entreematten met rubber- en borstel- of tapijtinzetten. Ook de stalen versie van de vuilvangbak zelf is zo individueel aanpasbaar dat hiervoor zelfs een speciaal ontwikkelde online configurator beschikbaar is. Hier kunnen klanten alle opties voor het gewenste rooster en de vuilvangbak invoeren en krijgen ze, naast een live voorbeeld, afsluitend een kant-en-klaar productvoorstel.
(ca. 2.360 tekens)




De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.

 (
Uitgegeven door: 
Richard Brink GmbH & Co. KG
Görlitzer Straße 1
33758 Schloß Holte-Stukenbrock
Telefoon:
+49 (0)5207 9504-0
Fax:
+49 (0)5207 9504-20
www.richard-brink.de
E-mail: stefan.brink@richard-brink.de
Contactpersoon redactie:
Daniel Spitzer
Plaatsverv. marketingmanager
daniel.spitzer@richard-brink.de
Voor afdruk vrijgegeven - verzoek om kopie
)1

image1.png
RICHARD \—
s | BRINIK | s





