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Referentierapport
Water als verbindend element
De firma Richard Brink levert drainage- en afwateringssystemen voor uniek nieuw wellnesscentrum

Ischgl, 15-10-2024
Het door een bergpanorama omgeven Silvretta Therme Ischgl is dankzij het artistieke ontwerp en de buitengevel een architectonisch hoogstandje. Na een bouwperiode van drie jaar kunnen gasten in deze energiezuinige wellness-oase terecht voor zowel ontspanning als sport. Vanwege de ligging in de bergen maakte de installatie van hoogwaardige, maar ook op design gerichte afwateringssystemen deel uit van het totaalconcept. Er zijn diverse, deels op maat geproduceerde oplossingen uit het assortiment van Richard Brink GmbH & Co. KG toegepast.
Het ontwerp van het wellnesscomplex van bijna 6.000 vierkante meter lijkt als een wolk aan de hellingen van het bergdal te hangen en geeft op de steeds hoger liggende verdiepingen ruimte aan activiteiten die overeenkomen met de verschijningsvormen ijs, water en stoom. Van buitenaf zal de toeschouwer vooral worden getroffen door de zwierige structuur van het gebouw. Deze wordt benadrukt door de champagnekleurige roestvrijstalen gevel die afhankelijk van de stand van de zon verschillende kleuren reflecteert. De ruim bemeten glazen gevels van het gebouwencomplex laten het interieur optisch doorlopen naar buiten en zorgen voor een directe verbinding met de bergachtige omgeving van het wellnesscentrum. De twee delen van het gebouw bevatten faciliteiten voor iedere smaak, zoals een ijsbaan, sport- of buitenzwembad, saunavoorzieningen, een medische spa en nog veel meer. 
De energievoorziening voor het hele concept van de nieuwbouw is gebaseerd op maximale duurzaamheid en fossielvrije bedrijfsvoering, want naast optimale isolatie is de Silvretta Therme ook voorzien van systemen voor warmteterugwinning. Bovendien wordt het hele gebouw, met uitzondering van de buitenzwembaden, verwarmd door aardwarmte. Dit werd mogelijk gemaakt dankzij het architectencollectief Krieger-Wimreiter, bestaande uit KRIEGER Architekten | Ingenieure GmbH uit Velbert en Wimreiter & Partner GmbH uit Saalbach in Oostenrijk als algemene planners.
Ondanks het weer in de bergen
Vooral in het buitengebied kunnen de gasten op circa 2.500 vierkante meter genieten van het indrukwekkende natuurlandschap. De bestrating van zo'n 1.900 vierkante meter werd verzorgd door Ofenbau Tschiderer GmbH & Co. KG uit Pians. Tijdens de werkzaamheden creëerde het bedrijf diverse drainage- en afwateringsoplossingen voor de terrassen. Want vanwege de ligging op de helling was het belangrijk dat er een efficiënt regenwaterbeheersysteem werd gepland en aangebracht. Daarnaast waren er ook producten nodig om de oprit en de ingang bestand te maken tegen zware belasting door arriverende gasten, leveranciers en eventuele sneeuwschuivers. 
Op basis van de jarenlange ervaring en goede samenwerking bij eerdere bouwprojecten kozen de aannemers voor producten van de firma Richard Brink. Voor Norbert Tschiderer was dit een vanzelfsprekende keuze: “Richard Brink GmbH & Co. KG beschikt over een breed assortiment dat alle producten voor het project in Ischgl bevat. Dankzij de constant zeer goede kwaliteit van de afwerking en de mogelijkheid om producten op maat te laten maken, profiteren we op de bouwplaats van duidelijk kortere montagetijden.” 
Veelzijdige oplossingen van één leverancier
De metaalwarenfabrikant leverde allerlei producten, variërend van drainagegoten en goten met dubbele sleuven van roestvrij staal, zijkanalen, drainageputten tot zwaar belastbare schachtafdekkingen. Bij de hoofdingang zorgt een gootdrager, bestaande uit de “Gemini Magna”-goot met dubbele sleuf, voor een functionele en berijdbare afwatering van het gebied. De goot is een combinatie van een steenschaal en het gootelement. De steenschaal kan via schroefverbindingen aan de goot worden bevestigd en daarvan worden losgehaald en is daarom volledig inspecteerbaar. 
Op dezelfde locatie werden twee kanaalschachten afgedekt met de “Solid”-schachtafdekkingen van de metaalwarenfabrikant in een voor vrachtwagens berijdbare uitvoering. Deze bestaan uit het frame en de standaard bestratingsschaal van 80 mm hoog. Deze laatste wordt als afdekking op het frame geplaatst, waaruit water via drainagegaten kan weglopen. Daarin worden de bestaande bestratingstegels vastgelijmd of met een onderbouw aangebracht zodat een gelijkmatig oppervlak ontstaat. De schachtafdekking wordt afgerond door flenzen die aan de buitenkant de bestratingstegels omsluiten en aan de binnenkant fungeren als steunvlak voor de bestratingsschaal, voorzien van een EPDM-afdichting die beschermt tegen vocht en geur.
Gedetailleerde planning als garantie voor succes
De drainagegoten van het type "Hydra" werden zowel bij de drempel van de entree als langs verschillende deurgedeeltes bij de buitenterrassen van het buitenbad aangebracht. Dankzij de traploze hoogteverstelling was het mogelijk om de drainagegoten met slechts enkele handgrepen aan te passen aan de omstandigheden ter plekke en een barrièrevrije overgang te creëren tussen het binnen- en buitengebied. Optisch aantrekkelijke roestvrijstalen roosters die op de afmetingen van de goot zijn afgestemd, geven de drainagegoten een tijdloze, elegante afwerking die ook nog probleemloos begaanbaar is. 
Op het bestratingsvlak werden in totaal 47 roestvrijstalen drainageputten aan de drainagegoten toegevoegd en ook deze werden bedekt met langsstaafroosters van 7 x 7 mm. De “Subterra”-zijkanalen leiden het regenwater over een afstand van in totaal 216 strekkende meter onder de bestrating gericht naar de afvoeren. Dankzij het volledige systeem van de metaalwarenfabrikant is een hoogwaardig en efficiënt regenwaterbeheer gewaarborgd, wat een weerspiegeling is van de gedetailleerde planning en samenwerking van alle betrokken vakmensen.
(ca. 5.630 tekens)


De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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