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Productinformatie
Optimale service bij nieuwbouw
De firma Richard Brink levert aansluitgoot "Cargo" voor nieuwe productiehal van BRUGG Rohrsysteme GmbH

Wunstorf, 30-01-2025:
BRUGG Rohrsysteme GmbH is sinds 1995 gevestigd op het industrieterrein Wunstorf-Süd ten westen van de toren van Hannover. Op het bedrijventerrein is nu een extra productielocatie gebouwd. De firma RRR Stahl- und Gewerbebau GmbH uit het Noordrijn-Westfaalse Lage was verantwoordelijk voor het nieuwbouwproject. Voor de toekomstige productieprocessen moesten diverse gevoelige kabels, zoals stroomkabels, in de hal worden gelegd. Om dit te realiseren, koos RRR voor de zwaar belastbare aansluitgoot “Cargo“ van Richard Brink GmbH & Co. KG.
BRUGG Pipes is een wereldwijd opererende onderneming die flexibele een starre buissystemen aanbiedt voor toepassingen op het gebied van lokale verwarming en stadsverwarming, koeling, koud water, tankstations en tankinstallaties. De productielocaties zijn onder meer te vinden in Polen, in Zwitserland, in het Thüringse Nordhausen en in het Nedersaksische Wunstorf. Op de laatste locatie worden allerlei buissystemen geproduceerd en verkocht voor het veilige en efficiënte transport van vloeistoffen, gassen en warmte. Om hier aan de vraag te voldoen, was er een extra productiehal nodig.
Gecombineerde expertise uit Ostwestfalen-Lippe
De bouw van dit project stond onder leiding van RRR Stahl- und Gewerbebau GmbH. Dit staalconstructiebedrijf met een eigen productielocatie in de plaats Lage (Kreis Lippe) is expert op het gebied van sleutelklare commerciële bouw met de nadruk op bedrijfshallen en parkeergarages. De nieuwe hal van 135 m lang, 30 m breed en 15 m hoog werd tussen april en oktober 2024 gebouwd. Daarvoor moesten diverse gevoelige leidingen in de betonnen fundering worden gelegd, zoals PVC-buizen voor water, stalen buizen voor chemicaliën en ook stroomkabels. Om deze te beschermen en tegelijkertijd goed toegankelijk te houden voor reparatie- en onderhoudswerkzaamheden, werden in een betonnen fundering speciale aansluitgoten met gootlichamen gebruikt waarin de leidingen lopen. Het vervangen of toevoegen van leidingen is indien nodig ook mogelijk. 
RRR-bouwmanager Andreas Schlik koos hierbij voor de aansluitgoot “Cargo“ van de firma Richard Brink uit het Oost-Westfaalse Holte-Stukenbrock: “Vooropstond dat de goot bestand moest zijn tegen zware belasting, zodat industriële trucks en vorkheftrucks met een gewicht tot 10 ton over de goten kunnen rijden.” Precies daaraan voldoet de productoplossing van thermisch verzinkt staal, die bij de metaalwarenfabrikant ook in roestvrij staal verkrijgbaar is. Daarnaast fungeert de scheidingssleuf in de tweedelige constructie over de lengteas van de aansluitgoot als een geïntegreerde dilatatievoeg voor de omliggende betonnen fundering. Met behulp van in hoogte verstelbare poten kan de goot bovendien optimaal aan de ondergrond en aan de hoogte van de te gieten betonvloer worden aangepast. Het materiaal met een dikte van 3 mm wordt in standaardmaten met een lengte van 3.000 mm en met de intern gemaakte roosterafdekkingen en eindstukken geproduceerd. De standaardmaten hebben een aanzichtbreedte van 460 mm, een binnenbreedte van 320 mm en steunvlakken van elk 40 mm breed voor de roosters. De totale hoogte bedraagt 210 mm en de binnenhoogte is 157 mm, waarbij vermeld moet worden dat de firma Richard Brink op verzoek voor elke afmeting ook maatwerk kan leveren.
Nauwkeurig maatwerk van fabriek tot montage
De montage van de “Cargo” kwam voor rekening van GeislerBau GmbH uit Neustadt am Rübenberge, specialist op het gebied van muur- en betonwerkzaamheden en sleutelklare bouwwerken. Vooral de vereenvoudigde montage dankzij de nauwkeurige productie en de hoge afwerkingskwaliteit maakte indruk op de verwerker. Ook het doordachte totaalsysteem met zijn geïntegreerde dilatatievoeg was een aanwinst voor de aanleg van het grote vloeroppervlak. Voor een soepele montage van de aansluitgoten zijn de volgende stappen van belang: 
De gootlichamen worden volledig gemonteerd geleverd en op de betonnen onderlaag van de halvloer geplaatst. Daar worden ze aan de kopse kant met elkaar verbonden. Wanneer de goten met behulp van de in hoogte verstelbare poten, inclusief extra draadstang voor de fijnafstelling, passend zijn genivelleerd en gefixeerd, worden ze via de sleufgaten in de steunvlakken van de poten in de ondergrond geschroefd. Dit voorkomt dat de goot gaat zweven wanneer het beton tijdens de volgende stap volledig om de goot heen wordt gestort. Als het beton begint uit te harden, worden de af fabriek gemonteerde afstandhouders, die tevens fungeren als montagreep, plus de verstevigende moeren en bouten uit de gootbodem gedemonteerd. Hierdoor kan het beton bij het uitharden krimpen en ontstaat er automatisch een dilatatievoeg onder de goot. Als er beton in meerdere vloersegmenten moet worden gestort, kan er een optionele scheidingsplaat onder de goot worden geplaatst, zodat het beton binnen het gewenste vlak blijft.
Voor het project in Wunstorf leverde de firma Richard Brink een aansluitgoot met een roosterbreedte van 400 mm en een standaardhoogte van 210 mm. Om de benodigde leidingen in de nieuwbouw op exact de juiste plek te kunnen plaatsen, zijn er in totaal acht gootdragers in de hal aangelegd met een lengte tussen de 18 meter en bijna 20 meter. Dankzij de combinatie van standaardversies van 3.000 mm en extra elementen met een aangepaste lengte werden de aansluitgoten precies op maat voor de lokale omstandigheden geleverd. Alle betrokkenen bij het project zijn uitermate tevreden over het resultaat van de werkzaamheden: “De goten van de firma Richard Brink vormen een van de vele pijlers voor een soepel verloop van het toekomstige productieproces als de hal in het nieuwe jaar klaar is”, aldus de afsluitende opmerking van Stephan Ulner, Global Head of Production van BRUGG Rohrsysteme GmbH.

(ca. 5.890 tekens)




De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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